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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ДЕПОЗИТНИХ ОПЕРАЦІЙ БАНКУ 

 
Депозитна діяльність відіграє значну роль не тільки в банківській діяльності, 

а й стимулює збільшення інвестиційних ресурсів у всі сектори економіки 
країни.  

Згідно з Положенням про порядок здійснення банками України вкладних 
(депозитних) операцій з юридичними і фізичними особами вклад (депозит)  –  
це  грошові  кошти в готівковій або безготівковій  формі у валюті України або в 
іноземній валюті або банківські метали, які банк прийняв від вкладника або які 
надійшли для вкладника на договірних засадах на визначений строк зберігання 
чи без зазначення такого строку (під процент або дохід в іншій формі) і 
підлягають виплаті вкладнику відповідно до законодавства [3]. 

Основні вимоги щодо відображення в бухгалтерському обліку операцій 
банків із фінансовими інструментами, в тому числі і депозитних операцій   
встановлює Інструкція з бухгалтерського обліку операцій із фінансовими 
інструментами в банках України [1].  

В Плані рахунків бухгалтерського обліку банків України для відображення в 
обліку залучених вкладів (депозитів) на міжбанківському ринку призначені 
групи рахунків: 130; 133; 160; 161 [2]  (рис. 1). 

Для відображення в обліку залучених вкладів (депозитів) клієнтів в Плані 
рахунків бухгалтерського обліку банків України призначені групи рахунків: 251; 
252; 253; 254; 255; 256; 260; 261; 262; 263; 264; 265 [2] (рис. 1). 
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Рис. 1. Групи рахунків для відображення в обліку залучених вкладів 
(депозитів) клієнтів  

Джерело: складено на підставі [2] 
 

Облік фінансових зобов’язань за операціями, пов’язаними із залученням 
грошових коштів наведений в табл. 1. 

Групи рахунків для обліку залучених вкладів 
(депозитів) клієнтів

251 “Кошти Державного бюджету 
України” 

252 “Бюджетні кошти клієнтів, які 
утримуються за рахунок       

Державного бюджету України” 

256 “Кошти позабюджетних фондів” 

260 “Кошти на вимогу суб'єктів 
господарювання” 

253 “Кошти бюджетних установ, що 
включаються до спеціального фонду 

Державного бюджету України” 

254 “Кошти місцевих бюджетів та 
бюджетні кошти клієнтів, які   

утримуються за рахунок місцевих 
бюджетів” 

255 “Кошти бюджетних установ, що 
включаються до спеціального фонду 
бюджетів Автономної Республіки 
Крим, областей, міст Києва і 

Севастополя” 

261 “Строкові кошти суб'єктів 
господарювання” 

262 “Кошти на вимогу фізичних осіб” 

263 “Строкові кошти фізичних осіб” 

264 “Кошти виборчих фондів та фонду 
референдуму” 

265 “Кошти небанківських фінансових 
установ” 

Групи рахунків для обліку залучених вкладів (депозитів) на 
міжбанківському ринку

133 “Строкові вклади (депозити) Національного банку України” 

130 “Кореспондентський рахунок Національного банку України в банку” 

160 “Кошти на вимогу інших банків” 

161 “Строкові вклади (депозити) інших банків, які обліковуються за 
амортизованою собівартістю”
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Рис. 1. Облік фінансових зобов’язань за операціями, пов’язаними  
із залученням грошових коштів  

Джерело: складено на підставі [1] 
 

Для обліку коштів, залучених банком шляхом випуску ощадних (депозитних) 
сертифікатів в Плані рахунків бухгалтерського обліку банків України призначені 
групи рахунків: 332 «Ощадні (депозитні) сертифікати, випущені банком, які 
обліковуються за амортизованою собівартістю», 333 «Ощадні (депозитні) 
сертифікати, випущені банком, які обліковуються за справедливою вартістю 
через прибутки/збитки» [2]. 

Отже, питання облікового відображення операцій з депозитними операціями 
банків є актуальними, бо на підставі достовірної облікової та звітної інформації 
приймаються адекватні управлінські рішення оперативного та стратегічного 
характеру. 
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3. Положення про порядок здійснення банками України вкладних 
(депозитних) операцій з юридичними і фізичними особами від 03.12.2003 р. 
№ 516 (із змінами) URL: zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1256-03 
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ПІДХОДИ ДО КЛАСИФІКАЦІЇ ЕЛЕКТРОННИХ ГРОШЕЙ  
У БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ 

 
Розвиток електронного бізнесу в світі, як і в Україні, призводить до все 

більшого зростання кількості розрахунків у мережі Інтернет, а саме із 
використанням електронних грошей. Особливості застосування та розвитку 
розрахунків електронними грошима в Україні спираються на досвід Європейського 
Союзу з відповідним коригуванням до норм вітчизняного законодавства у сфері 
електронних розрахунків. 

На діяльність у сфері розрахунків електронними грошима впливає 
різноманітність форм і видів електронних грошей, класифікація яких дозолить 
визначити їх структуру, зміст, систематизувати інформацію за ними та 
визначити особливості впливу окремих видів електронних грошей на їх 
відображення в бухгалтерському обліку та контролю. 

Незважаючи на існуючі дослідження, питання створення класифікації 
електронних грошей для потреб бухгалтерського обліку потребує більш 
детального дослідження, адже класифікація повинна формуватися аби 
задовільнити інформаційні потреби користувачів бухгалтерського обліку та 
контролю. Для цього необхідно дослідити всю повноту існуючих підходів до 
класифікації електронних грошей, класифікаційних ознак та окреслити ті, що 
мають вплив на облікове відображення та контроль за операціями з 
електронними грошима. 

Слід також враховувати, що різні підходи до класифікації електронних 
грошей призводять до різного трактування їх змісту що, як наслідок, може 
призвести до некоректного облікового відображення та контролю за операціями 
з електронними грошима. 

Дослідження існуючих підходів до класифікації електронних грошей 
дозволило здійснити їх узагальнення та систематизацію, визначити низки 
класифікаційних ознак, за якими науковці поділяють електронні гроші:  

1) на основі смарт-картки (цифрові гроші); 
2) на програмній основі (мережеві електронні гроші); 
3) на основі мереж мобільного зв’язку; 


